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E MR} 31531 (hjhjo7), 2= E (spectaclehong)

| A1 234 A4 OHAI (Easy)

- Easy
- m2| He{7} O AfCt |
. 2Z B2 23 S23510] 7H53t BE a, 2| 4229 £ [0,m) &

X1 = (a X Seed + ¢c)%m
X2=(aXX1+C)%m

. A0l CHUSH EHOIBHTY

. A|ZHEZE D o(m?)



=z A
IA2. _?_ZD-IAOI- A|-_|_ EHZII-ZI_-I! (Normal) E MR} 31531 (hjhjo7), 2= E (spectaclehong)

« Normal:
« M2| A|St0| 1e5 O|7| | 20{|0(m?) E0|2= “A|ZtZap £ 9| =Lt
. 2AIS A EA} .

X1 = (a X Seed + ¢c)%m
CE( — a X Seed) % m
c = X; —axSeed%m+ m)%m

- A= c Of| CHoll M HE[sl a& HolH c& & = UA =IRULE.
_C|>_ A AN

0l 7tset 2= adk= Rl a, c& 2o, hpdd 2] 0ff CH Riol
A0 /g, SH=2| &H0I5IC},



E MR} 31531 (hjhjo7), 2= E (spectaclehong)

J A3 234 A4 THAFI (Hard)

. Hard:
- m2| A|2t0] 19 O|7| §Z0| 0(m) EO|=2= “A|Zt=1t" & HHA| =L,

+ 012 F LM £A2 W] <2 AMHEA

X, =Xy = ((X,— Seed) x a)%m

(X;— X, +m)%m = ((X,— Seed) x a)%m

(X;— X, +m)%m x (X, — Seed)™" = ((X, — Seed) x (X, — Seed) " x a)%m
(X, = X, +m)%mx (X, —Seed)™' = a%m

a = (X; — X; + m)%m x (X, — Seed)™* %m

o (Xy—Seed)™! (Bm2] FJ)S FolH a, c& +& + ULCtH!

- |20t AYE| taZt =, p7t 2 E WY, a? = a (mod p) 7} GEICL
[CH2fA aP~! = 1(mod p) 7} AZIGID, aP~? = a~'(mod p) O|LC}.

Ct.

Z (= Seed) = (1, -Seed)™? QF ZHD ZHS T}
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|A3 =24 AP AR CHREA ] (Hard)

E MR} 31531 (hjhjo7), 2= E (spectaclehong)

« StA|2F O ZA|0[A mO| Z|CH 100|7| L Z0i| HEA|E Hit= k= A Althot
7| 2I3i Modular Exponential 2 0| 23IC},
« n*(mod M) = 0(logk) &| A|Zt=2 2 ALk 2= QUCt

. 187 a2 F5}H NormalOllA 2|3t £=Alo]| CHL!
. A|ZHEZIE 2 0(logM)
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I B1. MVP C}O|O=E (EaSY) £ 12 M gilip)

. Easy:
. AD10|7} SHH =S MVP S22 S0 =A| ¢4=LCt.
MVP S& s /&
> & 5 & 6 (&) (5491 : B 2
= HEX(B) 0
29 0
AH{(S) 30
29 0 29 + 30 -
2C(G) 60
59 0+30 —
=cHE['E(P) 90
59 30 59+0 CIOlOF2E (D) =
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CHEE 2 Eola I 2[a 2712 Mo A E22 B2 Z, 47t &

- O]M 2= eqsl, st Sa U 2= NS CIsHLRITH.



SHIA}: AT (gilip)

IBZ. MVP C}O|OF2E (Normal)

« Normal:
. Z|CH 1t=ZH 47t 500 Tt -2I0|LCt.

. EO0| FOFE H=A[0]2 20| ALY

= ML_ —

o dplil [j] - iHM ZOf| jRIS AFEES I i HM = 7HA|S] Z|Cf 2=

dp[i] [J] = _max dp[i—1][k] + j
< bound — j

. SEHS| L BE k ofl i3 ZBHAI0| it dp il [j] S A4,
. B2 maxdp[N][j

. AZEERE: O(Nd?)



EXH|AL: AT (gilip)

(Hard)

| B3. MVP C}O|OI2E

. Hard:
. Zi 22N d7t AR H ONd?) o= E % gCt.
o dplil [jI - % =0l j2 O|oFE AtSHS I | t'“‘H = HAe] Z|CH =M
i-1 i i-1 i
j-1 j-1
- 2| A1 i ||
oA |2 \\ Ay
Z|A| “2|Hy ZHORRE| HLE Zh2 1t
| OFSh= BE HI9IS 853,
d-j ... [0,j]] =eus d-j ZA! Bl
7 =0(d) _ i =0(1)
d-j+1 [0, j-11 d-j+1 21 [ V¥
O|A dp H[O|Z MZ2 dp E|0]&
LHOIZ 0(d) » 0(1) 2 =Lt

o Zh= 27| floll E=HeIE

. AZHEZE :O(Nd?/d) = O(Nd)



|B3. MVP CHO|OF2E (Hard)

EX| A} AT (gilip)
. Hard:
. Of 2 Z0|?

o = A[SHof| A 2ICHEE ARSSTt7t, A[SHof| 22 ol At

MVP S& su /=%
S G S G B (27]) (- 2F )
49 HEZ(B) 0
49 40 AH(s) 30
40 9 80 =E(G) 50
30 € -51 =cHE['E(P) 90
29 0 CIO[OF=E(D)

150
val[i] =d —val[i — 1] 0|11,

val[i — 1] + val[i] = val[i—1] + (d—val[i—1]) = d > 0 0|7| {20
Moo 28 =8 stE2t = val[i— 1] <0 0| &&= €2 giC
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I1C/2C. AHO| XM= (Normal) =RH|AL MM E

e Normal:
. 22X E2 L EEZ 7t EIEXZF =X B
. 2UHE =MIIE HS E O O X|=0| HX YLALHA=X| 7| =S5 =CH
-« E MO M=E7|E0| 20{27| I{Z20 =02 1~ M7HX| H E O 7ICt
- =20 HtH=E XNZ7|E T HIMAEE 71 =2 NE, & VM 2 H7F OFX| 8 K|
=0| =L,
. 2 EX, &2 HEEIE 7T HIAE0| EMY 4% OFX[EF N=0| & FIHALS
=27t o RCt




I1C/2C. A Ol XN|&(Normal) SHIX MM S

. Easy®t OFEIZIX| 2 A|22]0|M S FIeystct T HlmE Of B2 7|Z0| A
= AKX E2etht
. 2O HAXSI= QA

SN CNES < ( Node& o) {

2= (problem) (problem == o.problem) {

(penalty == o.penalty) {
order < o.order;

1) siZet =X
2) H'2E| B (penalty)

3) 7Y OHX|Ef M= (order)
penalty < o.penalty;

problem > o.problem;

. AZHEEEZ : O(N * M)



I 1C. 9H9| X|-&(Hard) SHIX MM S

* Hard:

. Easy/Normal2LCt No| 37|7} Oj% 3 CH
No| X[C{ 2 7|7} 50,0000]7| W{-Z0| O(N * M) 2| AL “AlZt=11" 7t of & =l
Ct.
NIt M| A 7[7t 02 27| =0 A|Z2f0|de2= si&Ee 4= SiCH
ot Ol F2[0f ANM =S ”BHO|E o, FUERIES H+= F0|

O(N) EC} OO StLt,

MIHE EZ|Z O|EotH =2 YU O|ES WEA & =+ RULL



I 1C. G| X2 (Hard)

ZM A M=

- MIAHE E2|(HE EL)S =Ml = 7i=(137])2F 2=, 2= 4
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|1C. 9Tl X & (Hard)
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I1C. AXO| A|-&(Hard) SRIAL HME
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° lL|L:IE| 77" | EI- ¢
- M MOAHE EZ|0|A= S &t X7 €10 HDE|HX]| €2 AME 5 +7H 4 =%
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OI-
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I1C. Ao X =HHard) SR|AE HM S

- I 2E| NX| 22 8 BN HEh Arg?
YNV4 7
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I1C. AXO| A|-&(Hard) SRIAL HME

e Hardl| Al &

« 7MY =7t 2 HUMAEH AA0EES Y0/ ESH=0 A2l= Al SE R
0(13 *P) = O(P) /25 HHEE 02 Olst A7 &
O

- B=HZ 7I=0 tiofl RCIOIE Azt Zte[st= MAME EZ|o| tiet XM2| o(m)
Z

= I 2E|YM HOO|E AlZtE Ee[ots MAHE E2[o] FH[0[E 8 FH2[2] Az
X

« O] If p= MELH 7| E0 o(MlogM)2 = Bt F2SHLY.

- P= H2E|S] Y, M2 ZHOM =0T M= 0|H2 T =+



D. ol H O|=2



|D1 . 5tat

0|2 (Easy)

At 2

2(qilip)

. Easy:

. K7} 0 EE= 1 o|C}.

« K=0: (1 1) OlM 2= 27t (R, C) o =2tst=A] =42l
e K=1:Z2ME L, RZIHE S 7R 2 QICt
. Arg SHCHH LR ==, RL
o BFS & StH AREgt F=EA7F02[H L

2t 7+5SHA| EFMSICE (LRE)

. ARESt F=EM7L02|E R
« BFSE & 281 5llA LR, RLEL2

4 9k,

. A|ZHERE : O(RC)

A 74O Hd
T oT T

Z2A BH, 15]2 R

FEA B, 150 L%
2 ZENEAS

ZFEMEAEH (R, C) Ol =

=AM E ArEoliA = Mol =Lt (RL=)
=M (R, C) 0| =& =+

L = ;
QU= Bl



|D2. star® 0|2 (Normal)

S| AL A2 (qilip)

« Normal:
« K7I 22 FAILY,
« Easy 22 E1C == 7| =L
o visited|[r] [c] [l cnt] [r_cnt] : (1, ¢) 0| LS=EAME= | cnt, RFEAE r_cnt
2| AFEollM EF 715

. 2|2 Z0| HEiSZHS 2|t visited HIE S 2 LI7HH EfAiSHTY.

o NMZFHEZE (O(K?RC)



I D3. st4fH 0|2 (Hard) 22t A gilip)

. Hard:
- K7Ll HM O(K*RC) £0|2= 2 4= QiCt
o Z|20| AR0| FEA=ZAS EHE SIL?

- r_ent & UL 2 FOlolA| 1, 2|H7He|= 2okt

= O L-.—

+ dist[r] [d] [I_cnt] = (r, ©) 0| LZ2ME Lent 3] ALSRS U E24517| I3t 2
ZEN AL B

>
P

- TEANE Z[L0ICE AtEol= 29| sl HE B GUAO = HH = AYUS )
Of Bt=olH R « L=t U2r0| spar B HV|= A =2 Ths = A= AO|Ct. K2

Z|tHeX € 2(R+C)

. dist HHHS 27| £
Z(gk, BFS 25 Z 4 QL+,



|D3. stAtE 0|2 (Hard)

S| AL A2 (qilip)

- 1) LLentVt 20 E= Y 2= 0|SoHA| Hi=L.
- |_cnt T2 47| CFE queued THS0] BFSE KEH A|SHSICt.
e 2) ot o= BO|| ArEE & U= R FEAE 0~32] 2 A= UL

. queueE = 47l PFE0{, F7tE|= costo]| 2t 2H7| EHE queue 2|5l
BFS & Al HAUH F7F QUOCE oL 7471, U= A S
0| monotonest ZAEE JI1A| £ £ 2t aa|5iC},

. A|ZHEZIE 1 0(KRC)






EX|At: 2 H (spectaclehong)

- CAEALHE MO 2 TR EES TS 4 UALE §iAL

- 70| st H=0| BR_ASLICE..

I/ "ABCDEFGHIJKLMNOPQRSTUVWXYZ"
char large[] = "A 3 HI MO 2TUVWXYS" ;
/7 "abcdefghijklmnopqrstuvwxyz"
char small[] = " d b i 1mnogp7 uwvwx "
// "©123456789"
char number[] = "“01SE Z r8 ";

char mirror(char a) {
if (A" <= a && a <='Z') a = large[a - 'A'];

else if ('a' <= a && a <='z') a = small[a - 'a'];
else if ('®' <= a && a <='9') a = number[a - '0'];
return a; 2- = = o =0| A O
, .. O|2H| 2-dolH Hoizhs IA| =Y + UL

- YUHO| HSLHAO| Y= ZAE ZEHE|H{QUCHH “-17
- OfL|Z}H X Ho| LA ZAS BP0 3ot == TS0 FCt.
- AZ=EEE0(S))



EH| A 22 H (spectaclehong)

IEZ ZIZ|EE (Normal)

« Normal:
. SRYS 275 ZRICE0 2 OHE0{0FBICt
. HZ —E-Zfoe“'% CHE H2CHR Al 20|H Lt 22| E 52 0HE 4~ QICt
d Y 2 0 0 0 0 0 0 S Y b =I5 E2lEES THSSH
Y 2 S Y b
d 6 0 0 0 O 712 O20| EAIHS LI |9 E
d Y 2 0O 0 O 0 S Y b QUEDZIH X 22 M FH0| 22 EEO|
H A2 CE22 0S A Q)
d Y 2 0 0 0 S Y b HeEs IS T U,
d Y Y b w7t 70| A2 EZ0| OfL|A| £|HA] Bt

k|

S0 ZAIE0| Z2IEZ0| OFL|A| K

. EDZNo| [ N] £E24H0| 22IE29I1Z] Y35} T, et

. ZEICEO0[E(H [1..i-1] SEEAIA0| HSIHZ SAHL oH £[oj| £2IC},
AL BRHO| [1 .. 1] (HIHZ) 0]l CHEHALE 262 =22 |3 5ict

7

. AlZEEZE :0(|S|?)



I E3. E2IEE (Hard) e

H (spectaclehong)

- Hard:
. 221%0| Zo|7} Zojo(s)?) EO|RE E 4
. REBIo10| RS EQIZ| #27 TS 4 QI0joF BiC,
- Manacher Algorithm:
FETAIE0| BT EFQUA| HESY| flct @2 |S0|A[2, ET

L—-—00

225+ A OIC|

1o
« Hashing:
HE TAIEL 2= EAE 12U A2 Heteh ZAHE To| CHoflA,
(I =r) =M= AHthek SO off & £t
(r—1) =AM2 AlLkel TO| ol el 450] £2A| H| WSk,
« MZF=EE 2 0(]S])




F. OF&l2 11~10}0F



| F1. ke 1310tof (Easy)

EX|At: 2 H (spectaclehong)

Easy:
. &0 TT0E 71 Y Tt

2= 140HE &SHU 250F I Z0f| A 2+10HE 2= o]
O 2I=5}H X|C},

DFSE 6}H, BFE5H= = E9| leveld} levelH OfX|2tO 2 HI2
L E (step HiE) 2| HS & 7| =l =L}

OFOF L2 =7} levelO| 7| B E|0{/U= L EEHH, AIO|ZS 2
St 24 0|8 2 step HIE Q| [CFS LE9| level, 32 L=E9| level]

1t = EJF ALO|ZO]CY,

[0l k=2 AfO[Z22| 27| ke (A LEQ| level -2 E
9] level + 1) 0|22 AIO|Z = ZSTHOICE EH0H £* = CHoi=Lt.

AZHEZE 1 O(N)

/2
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| F2. o}zl n710t0F (Normal)

H (spectaclehong)

« Normal:
o D0 E0A|= €2 UL
o OffE ZHMO| ZO{A{OF 2[ A UNt?
. dplx] : x & REZ 5t= E2|0|A], x 2t leaf =EES THA|7|7] Q5 2|4 HIE
Z min(dp|y], cost(x, y))

y € x's childs

- JO0|#E| LEE BEZ o= 2= dplx] &/ &0| 7I=4ElE B5F B 1 FO|HE|E 25| FHO0tLH7| flet
Z|4 H|EO|CH,

o SlLIC| HO|B2| & StLto| THY &\ & = S{{AISHH 10t Jej &= E2|7} =ICE
. dp[270} 124 m0| 2E] & T5HC} dpS pair 2 A YEls 170K ARkE 20| BB
. AZHEHE :O(N)



IF3' Ol-i':! _'EI|-O|: (Hard) 22 ERE

H(spectaclehong)

- Hard:
o WOFE A 4= QUL

- DFOZFINR|= E2E dedol7| 2loll, FO| F2|S EA dZoliE AL
i
\‘ 6
2 O-0-0-0-0-C
/] 4 9 7 4 12
/




(spectaclehong)

| F3. otzle 120j0f (Hard)

o 2L,

—
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Of

—
|

12

o . 3+9+4+6=22

<
(N RY (ERE

7

EEENEEERN
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4

=29

12

a o ‘ 3+9+7+4+6

EEENEEEN
o))
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EX|At: 2 H (spectaclehong)

- Gi7|M, min (psum[l] + cost[l]) =r= [1, n] 0| L5l =2lot= S +=A4oHH <12 4= ULt

I<r

- O|Z7| st o| FJO| 2| =22 FJO|FHe[7F BUA[7| flot 2|4 H[ES & 4 UL

. AZHEZE DO(N)





